

Senetářovské listy



Červenec - září 2023



SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

máme za sebou období prázdnin a letních dovolených, začal nový školní rok a vracíme se pomalu, ale jistě do běžného života.

V posledním vydání zpravodaje jsem informovala o opravě střechy budovy vrátnice v areálu průmyslové zóny. Oprava byla provedena a předána do užívání v první polovině září.

Z dalších akcí je příprava projektové dokumentace na opravu střechy budovy mateřské školy.

Sdružení místních samospráv ČR, jehož je naše obec členem, nabídlo svým členským obcím společný nákup energií na Českomoravské komoditní burze. Na zářijovém zasedání zastupitelstva obce bylo rozhodnuto, že se naše obec k společnému nákupu energií připojí.

Společnost TextilEco a.s. umístila v naší obci druhý kontejner na textil, a to v lokalitě Na Kopci na točně. Stávající kontejner u mateřské školy bude během podzimu vyměněn za novější typ. Uvnitř zpravodaje je vložen letáček s návodem na sběr a třídění nepotřebných oděvů, obuvi, bytových doplňků, knih a hraček s možností následné šance na využití.

Opětovně bych chtěla požádat majitele okrasných keřů a ovocných stromů, jejichž větve zasahují na chodníky, komunikace a parkoviště, aby tyto větve ořezali a neomezovali ostatní občany. Totéž se týká i majitelů ovocných stromů, z kterých opadáva ovoce na obecní pozemky a je velice nepříjemné, musejí-li ostatní občané, spadnému a zahnívajícimu ovoci vyhýbat.

Chtěla bych touto cestou poděkovat sboru dobrovolných hasičů a všem ostatním, kteří se podíleli na úklidu v části obce Trávníky po opakovaných přívalových deštích, které zaplavily celou komunikaci blátem, kameny a naplavenou trávou.

Přeji vám, ať si užijete podzimem krásně zbarvenou přírodu a doznívající babí léto.

**Starostka obce
Jana Sedláková**

Slova předsedů složek



HASIČI



Vážení spoluobčané,

již každý rok o prázdninách odjíždíme na Šumavu, kde se zúčastňujeme nočních závodů v Benešově Hoře. Na závody jsme odjížděli v pátek 28. 7. Po cestě jsme zastavili na Stezce korunami stromů na Lipně. Tuto zastávku jsme si zpestřili návštěvou zábavního centra Království lesa také na Lipně. Odtud jsme se již jeli ubytovat na Benešovu Horu.

Sobotní program je již pevně daný – ráno lanové centrum Zadov, poté jízda na kárách. Na oběd jsme jeli do Kašperských Hor, kde probíhal na náměstí sraz veteránů.

Večerní závody nám udělaly velkou radost. Starší „A“ zvítězily a starší „B“ skončili na 2. místě. V neděli ráno jsme se již vraceli domů.

Během prázdnin měla jak dětská Okresní liga mládeže Blansko, tak i Okresní dětská liga Prostějovska přestávku. Další závody proběhly až se začátkem školního roku. Již před závěrečnou soutěží v Sychotíně bylo rozhodnuto o konečném pořadí - starší „A“ obsadili konečné 2. místo.

ODL Prostějovska se rozhodovala až na posledním závodě v Kelčicích. Zde jsme obsadili v kategorii starší žáci 5. místo a celkově obsadili 3. místo.

Velké ceny Blanenska se zúčastňuje družstvo žen a družstvo dorostenců. Již před posledním závodem, který proběhl v Bořitově bylo jasné, že naše družstvo dorostu v celkovém hodnocení obhájilo vítězství a družstvo žen obsadí 2. místo.

Během prázdnin jezdili i naši jednotlivci na závody 100 m překážek nebo 60 m překážek. Jednotlivé výsledky byly prezentovány na nástěnce u obecního úřadu.

Nemůžeme opomenout účast dvou našich zástupců – Martina Kunce a Jirky Bartošovského na Mistrovství ČR 60 m překážek v sobotu 23. 9. 2023 v Brně. Zde náš sbor zajišťoval občerstvení.

Jak jsem informoval v předešlém zpravodaji, naši dorostenci postoupili na Mistrovství ČR v Domažlicích. V disciplíně štafeta 4x60 m obsadili 11. místo, 100 m překážek jednotlivci 3. místo, v požárním útoku 6. místo a v celkovém hodnocení to znamenalo 5. místo.

Také družstvo žen si vybojovalo postup na Mistrovství ČR. Toto se

konalo v Sokolově ve dnech 25. 8. – 27. 8. 2023. Ženám se nedařilo dle představ a obsadily konečné 13. místo.

Všem našim závodníkům a reprezentantům děkujeme.

Náš sbor zajišťuje v sobotu 7. října okresní kolo hry Plamen v disciplíně závodu branné všestrannosti. Tyto závody budou probíhat v areálu hasičské dráhy a v okolním lese.

Naše výjezdová jednotka měla tyto výjezdy:

- 4. 8. – technická pomoc při hledání ztracené osoby
- 15. 8. – požár kombajnu u Krasové
- 21. 8. – technická pomoc – úklid po přivalovém dešti Senetářov
- 1. 9. – požár trávy Vilémovice
- 13. 9. – technická pomoc – úklid po přivalovém dešti Senetářov
- 14. 9. – čerpání vodní laguny – Senetářov – „U KŮLNÝ“

V sobotu 16. 9. jsme uspořádali tradiční „Posezení u burčáku“, kde jsme zopakovali pro děti stezku „Sportujeme se zvířátky“.

Na podzim chystáme sběr železného šrotu, papíru a elektrospotřebičů. O termínu budete včas informováni.

Pokud situace dovolí, proběhne Kateřinská zábava 25. 11., rozsvícení vánočního stromu 2. 12. (program dle situace). VVH sboru je plánována na 6. 1. 2024.

Na závěr chci popřát všem krásný podzim a bohatou úrodu ze zahrádky.

Josef Šenk, starosta SDH

ŠKOLA a ŠKOLKA

MŠ Senetářov

V novém školním roce 2023/2024 se na děti těšila paní ředitelka Zdeňka Možná, paní učitelka Marie Nesrovnalová, paní asistentka Veronika Golisová, paní kuchařka Milena Rybářová a nová paní školnice Monika Žáková.

Do školky je zapsáno 26 dětí. Nově nastoupilo 7 dětí, další 2 děti nastoupí během druhé poloviny školního roku. V letošním školním roce jsme vyhověli žádostem rodičům dětí i z okolních obcí (Kotvrdovice

a Lipovec). Letošní školní rok se v povinném předškolním vzdělávání vzdělává 8 dětí a pomaloučku se připravují na nástup do ZŠ. První týdny ve školce jsme zvládli bez většího pláče, děti se snažily krásně zapojit mezi starší kamarády. Za dětmi přišla také paní starostka a děti přivítala s vyprávěním o svém dětství, jaké to bylo dříve. Děti také obdarovala dárečkem. I letošní rok na děti čekalo milé překvapení ve formě nové výmalby s dětským motivem podél schodiště. Tuto kresbu zařídila a zrealizovala naše paní ředitelka Zdeňka Možná o letním měsících, aby se našim dětem lépe a s úsměvem nastupovalo do školky. V nápomoci jí byla paní ředitelka z Děčína. Velice za toto výtvarné ztvárnění děkujeme.

V novém školním roce jsme se zaměřily na metodiku s názvem Dobrý začátek. Ve které se zaměřujeme na rozvoj sociálních a emočních dovedností dětí. Mezi hlavními principy patří, aby se děti lépe zadaptovaly ve třídě po prázdninách, nemoci či karanténě, vede k rychlejšímu řešení konfliktní situace, k respektu, toleranci a dodržování pravidel, usnadňuje rozpoznávání pocitů a ovládnutí emocí, zrychluje osvojení sociálních návyků (neskákání do řeči, uklízení hraček,...) a snižuje výskyt nežádoucího chování. Akreditovaným kurzem prošla v loňském roce paní ředitelka a učitelky byly proškolené v této nové formě vzdělávání v Brně.

V novém školním roce nás budou provázet dny divadelního představení, společných výletů, kroužků jako anglický jazyk, který vede paní Mgr. Řehůrková a náboženství s panem děkanem Trmačem. Dále na naše předškoláky čekají edukačně stimulační skupinky, kde se za pomoci paní ředitelky připravují na přechod do ZŠ a hravou formou se seznamují, co vše má budoucí prvňáček znát.

Díky finančním možnostem a schválení částky obecním úřadem, jsme mohli do naší školky pořídit interaktivní tabuli. Jedná se o velkoplochu obrazovku s instalovaným vzdělávacím programem pro mateřské školy, který lze ovládat pomocí prstu. Naším cílem je podpořit také děti v rozvoji schopností a celkové připravenosti pro nástup do první třídy. Tato technologie přináší možnost zapojit v jednom okamžiku větší kolektiv. Podporuje tím u dětí přirozený rozvoj paměti, logického myšlení, postřehu, koncentrace pozornosti a správného rozhodování, vzájemné spolupráce a tolerance, komunikační dovednosti, naslouchání, ale zároveň rozvoj digitální pregramotnosti.

Také velice děkujeme panu Kyjovskému za opravy herních prvků a panu Gricovi za opravu kanálu na školní zahradě.

V letošním roce jsme se opět mohli přihlásit do soutěže s panem

Popelou ve sběru papíru, kartonu a novin. Můžete jej průběžně nosit do mateřské školy nebo u MŠ bude přistaven kontejner ve dnech 5.-8.10.2023, kde tento papír budete moci navézt jednorázově.

Přejeme Vám všem krásné dny a budeme se těšit na setkání při akcích pořádaných obcí nebo mateřskou školou.

Za kolektiv MŠ Veronika Golisová

Ze života Základní školy a mateřské školy Podomí

Školní rok 2023/24 byl zahájen tradičním slavnostním shromážděním, na kterém pan ředitel Mgr. Miloslav Tomek a podomská paní starostka Bc. Kateřina Ševčíková Dis. přivítali všechny přítomné. K povinné školní docházce se v tomto roce v naší škole přihlásilo 186 žáků, a to nejen z okolních spádových obcí. Zvláštního přivítání se dostalo nově příchozím, především pak dvaceti novým prvňáčkům, kteří si svůj první školní den přišli užít v doprovodu rodičů. Úvodní adaptační období už všichni mají téměř za sebou, postupně si zvykají na chod školy, učí se zde orientovat a poznávají nové kamarády. Snad se jim u nás ve škole bude líbit!

Po návratu z prázdnin si nešlo nevšimnout těžké techniky a probíhajících prací na školním hřišti. Do konce listopadu 2023 by měla za školou okolo renovovaného fotbalového hřiště vzniknout i nová běžecká dráha s umělým povrchem, doskočiště a workoutové hřiště. Celá tato rekonstrukce v hodnotě okolo 8 milionů korun je realizovaná díky projektu EU iniciovanému zřizovatelem (obec Podomí). Doufejme, že nebude výuka ve třídách rušena probíhajícími pracemi příliš dlouho a že odměnou žákům bude krásné a moderní sportoviště.

Dalším z projektů, které byly v průběhu prázdnin započaty, je vytvoření místa pro školní poradenské pracoviště. Již o prázdninách byla doposud největší učebna (Vv) zmenšena. Za novou příčkou vznikl kabinet na výtvarné materiály a místnost, která jako kabinet Vv sloužila doposud, je postupně renovována a přetvářena v prostor pro důstojnou komunikaci s rodiči a individuální intervence dětí se speciálními vzdělávacími potřebami se speciální pedagožkou. Také tento projekt je financován z projektu EU (díky MAS Moravský kras).

Ve školním roce 2023/24 si mohou naši žáci vybrat z 18 zájmových

kroužků. Je mezi nimi tradiční oblíbený výtvarný, chovatelský či kroužek vaření, ze sportovních kroužků si letos děti mohou vybírat mezi tanečním, atletickým, florbalovým, volejbalovým, všeobecným sportovním či nově i parkourovým kroužkem. Většina těchto kroužků je organizována přímo naší školou, na některých se organizačně podílí i jiné organizace: např. Rychta Krásensko (Estavela), TJ Sokol Podomí a další. Cena těchto kroužků je od 60,- do 800,- Kč za pololetí, kompletní seznam a ceník byl dětem doručen nebo jej najdete na školních internetových stránkách. Činnost kroužků bude zahájena od října 2023.

Na děti v tomto roce opět čeká spousta akcí, soutěží, divadelních představení a projektových výukových programů. Rodilý mluvčí Aj, který vloni navštěvoval především vyšší ročníky, bude také letos jedenkrát do měsíce docházet a setkávat se bude tentokrát s mladšími dětmi (3. – 7. třída). Sedmáci budou spolu se svojí paní učitelkou opět pravidelně vydávat školní časopis, první číslo letos vyjde koncem října. Bude-li dostatečný zájem, hodláme v lednu uskutečnit lyžařské výcvikové kurzy, a to jak pro starší (6. - 7. třída – pobytový kurz), tak pro mladší žáky (1. – 4. třída – nepobytový kurz). Pátáci se v lednu chystají na týdenní výukový program do střediska ekologické výchovy Chaloupky. Pro veřejnost plánujeme Strašidelnou stezku (17.11.), Adventní dílny (9. 12.) či Školní ples (26.1. 2024).

Dětem přejeme hodně úspěchů, rodičům děkujeme za vstřícnost a spolupráci a těšíme se na shledanou na některé z akcí pro veřejnost.

Mgr. J. Kocmanová

Spolek Muzeum Senetářov

dovolte, abych Vás seznámil s činností našeho spolku od posledního vydání Senetářovských listů k dnešnímu dni a s výhledem na nejbližší období.

Naše činnost v tomto období byla zaměřena na přípravu a zajištění již IV. ročníku Srazu auto-moto veteránů. Tato akce se uskutečnila dne 12.8.2023 jako již tradičně v zahradě místního muzea. Veteránské techniky přijelo v letošním roce o něco více než loni - cca 130

veteránských vozidel. Nechyběla také spanilá jízda těchto vozidel, na kterou se všichni účastníci těšili, aby mohli svou techniku předvést a ukázat v provozu. Této spanilé jízdě se zúčastnila také řada dětí, které měly zájem se svést těmito vozidly a majitelé je ochotně svezli. Tuto akci moderovala také již tradičně dvojice Jarka Vykoupilová a DJ Zdenda. Jarka Vykoupilová připravila se svou kolegyní program pro děti. Pro děti nechybělo také malování na obličej a skákací hrad. Účastníci této akce si také mohli zakoupit losy do tomboly, která se losovala po spanilé jízdě. Program obohatila účast, s ukázkami svého umění, uměleckého kováře p. Voráče z Lipovce a ukázka řezbářského umění p. Golise ze Senetářova. Návštěvníci si mohli jejich umělecká díla zakoupit. V průběhu celého odpoledne bylo zajištěno bohaté občerstvení včetně pečení oblíbených frgálů v pívce. Poděkování patří jednak všem, kteří tuto akci zajišťovali a také sponzorům, kteří tuto akci podpořili.

Před touto hlavní akcí uplynulého období jsme se zúčastnili ve dnech 6. - 9.7. 2023 již XIII. ročníku setkání přátel píce v maďarském městě Sástó. Jak předchozích ročníků, tak i letošního jsme se zúčastnili jako jediní zástupci z ČR. Věřím, že příští rok se této akce opět zúčastníme a nepřeručíme tak družbu, jak s maďarskými, tak i se slovenskými účastníky.

V současné době připravujeme zájezd pro členy spolku a jejich rodinné příslušníky. V plánu máme navštívit Skanzen Rymice – muzeum v přírodě, zámek a zámeckou zahradu v Holešově.

V posledním čtvrtletí letošního roku bude naše činnost zaměřena k zajištění plnění plánu činnosti, který jsme si vytyčili pro letošní rok na Valné hromadě.

Tolik alespoň v krátkosti k naší činnosti v uplynulém období. Do dalšího, věrme bez kovidového období, přejeme všem spoluobčanům hlavně zdraví.

**Za Spolek Muzeum Senetářov
Antonín Zouhar**

AC Senetářov

V srpnu byl hlavní náplní naší činnosti třetí ročník futsalového turnaje s názvem Senec Cup. Počasí nám tentokrát příliš nepřálo a celý den bylo zataženo s mírnými přeháňkami. Nicméně i v tomto počasí se podařilo turnaj odehrát. Kolem čtvrté hodiny odpoledne se však přihnala opravdová průtrž a poslední zápasy jsme už byli nuceni zkrátit, protože podmínky byly už za hranou.

Letos se turnaje zúčastnilo šest týmů, a to Podomáci, AC Senetářov, Dream Team (hosté z Blanska a okolí), Rafani (převážně hráči z nové senetářovské ulice), Božkov Warriors (mladí nadějní fotbalisté z okolí) a Krutokopytníci (hráči z Vyškova). Z vítězství se po zásluze radoval Dream Team, přičemž nejlepším střelcem turnaje byl také jeden z hráčů tohoto týmu. Na druhém místě se umístil tým Božkov Warriors, který vyhrál předchozí dva ročníky. Na třetím místě pak skončil tým Rafani složený převážně z místních borců. Děkujeme všem za účast a doufáme, že si všichni i přes nepřízeň počasí turnaj v rámci možností užili a že se příští rok opět sejdem snad za lepších povětrnostních podmínek.

Letos jsme se rozhodli vynechat pochod Stovka Podyjím. Pouze jeden z našich členů se vydal sólo na zkrácenou trasu tohoto pochodu, kterou je 60 kilometrů Podyjím. Šedesátka startovala ráno v sobotu 9. září ve Vranově nad Dyjí. Vedla přes rakouský Hardegg, dále přes Hnanice až do cílového Znojma. Přestože i 60 km s převýšením nějakých 1500 metrů je poměrně náročná trasa, zvláště když byl ještě horký letní den, náš člen tuto trasu bez problému zvládl.

Na začátku října nás pravděpodobně ještě čeká každoroční Křtinská padesátka, která pro nás bude zřejmě letošní poslední akcí. Přejeme vám pěkný závěr léta a neustále dobrou náladu, třeba i díky pravidelnému pohybu.

Roman Kuběna

Zjednání zastupitelstva

Usnesení ze zasedání zastupitelstva dne 19.7.2023

Zastupitelstvo obce Senetářov:

- 1] schvaluje program zasedání Zastupitelstva obce Senetářov

- 2] určuje zapisovatelkou zápisu o průběhu desátého zasedání paní Magdu Vargovou a ověřovateli zápisu pana Antonína Ševčíka a pana Romana Kyjovského
- 3] schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2023
- 4] schvaluje Smlouvu na akci „Zpracování projektové dokumentace opravy střechy budovy Mateřské školy Senetářov“ se společností paní Lenky Kotisové, se sídlem Barachov 310, 679 06 Jedovnice
- 5] schvaluje nájem venkovních prostor v areálu průmyslové zóny parc.č. 515/1 v k.ú. Senetářov o výměře 12 m² v ceně 117,50 Kč/m² na dobu určitou od 01.10.2023 do 30.04.2024 pro pana M.V.
- 6] schvaluje opravu venkovního žlabu u budovy Mateřské školy Senetářov v částce 19 284,- Kč panem Jaroslavem Gricem, Senetářov 42

Usnesení ze zasedání zastupitelstva dne 4.9.2023

Zastupitelstvo obce Senetářov:

- 1] schvaluje program zasedání Zastupitelstva obce Senetářov.
- 2] určuje zapisovatelkou zápisu o průběhu jedenáctého zasedání paní Magdu Vargovou a ověřovateli zápisu pana Svatoslava Jahodu a paní Moniku Šenkovou
- 3] souhlasí s umístěním kontejneru na sběr oděvů, obuvi a textilu na části parcely č. 122/2 v k.ú. Senetářov
- 4] schvaluje Smlouvu o umístění a provozování kontejnerů se společností TextilEco a.s.se sídlem Palackého 715/15, Nové Město, 110 00 Praha 1
- 5] souhlasí se společným nákupem elektrické energie a plynu na Českomoravské komoditní burze prostřednictvím Sdružení místních samospráv České republiky
- 6] souhlasí se Smlouvu o centralizovaném zadávání uzavřenou se Sdružením místních samospráv České republiky se sídlem Nábřeží 599, 760 01 Zlín-Prštné, IČO: 75130165
- 7] schvaluje nájem venkovních prostor v areálu průmyslové zóny parc.č. 515/1 v k.ú. Senetářov o výměře 100 m² v ceně 117,50 Kč/m²/rok na dobu určitou od 01.10.2023 do 30.09.2024 pro pana K. Č.
- 8] schvaluje umístění mobilní garáže 5x3 metry a upevnění dřevěného hranolu do boční zdi budovy č.p. 183 na parc.č. 515/1 v k.ú. Senetářov, vše ve vlastní režii panem K.Č. s tím, že po ukončení nájmu bude vše uvedeno do původního stavu.

Oznámení OÚ

Svoz komunálního odpadu

Říjen: 13, 27

Listopad: 10, 24

Prosinec: 1, 15, 29

Sběr a svoz nebezpečného odpadu

Obecní úřad Senetářov ve spolupráci s firmou Recovera Využití zdrojů a.s. pro Vás zajistili sběr a svoz nebezpečných odpadů. Nebezpečné odpady budou odebírány vyškoleným pracovníkem. V naší obci se tento sběr uskuteční **v sobotu 28. října 2023** v době od **10:15 do 10:45** hodin, stanoviště sběru bude u výdejny zásilkovny.

Sbírat se budou baterie všeho druhu, oleje, plechovky od barev, zářivky a výbojky, kyseliny a zásady, barvy a ředidla, teploměry, kosmetika, pesticidy, fotochemikálie, léky, lepidla, desinfekční prostředky, čisticí prostředky na okna a WC, laky, zaolejované hadry, nádoby se zbytky chemikálií apod.

Jubilanti 07 - 09 / 2023



- 92 roků** 16.7. Marie Pospíšilová č.p. 110
91 roků 13.9. Oldřich Štafa č.p. 60
80 roků 3.9. Marie Pernicová č.p. 69
75 roků 6.7. Jiří Kyjovský č.p. 133
12.9. Jan Mikšík č.p. 149
70 roků 21.8. Jaroslava Zouharová č.p. 101



Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a spokojenosti.

Senetářovské listy červenec – září 2023, číslo 11, vydáno 27. září 2023.
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází 4 x ročně. V nákladu 230 výtisků je dodáván zdarma do schránek domácností v Senetářově. Vydává Obec Senetářov, Senetářov 116, 679 06 Senetářov, IČO: 00637203, tel. 516 442 424, e-mail: epodatelna@seznam.cz. Evidenční číslo MK ČR E 24104.
Za obsahovou správnost ručí autoři. Tiskové chyby vyhrazeny.